

## **PROTOKÓŁ NR XVI/16**

### ***z posiedzenia***

***Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy***

***w dniu 30 marca 2016 r.,***

***która odbyła się w Starostwie Powiatowym w Wieluniu,***

***Pl. Kazimierza Wielkiego 2 (sala 126)***

### ***W posiedzeniu Komisji uczestniczyli:***

- |                           |                                         |
|---------------------------|-----------------------------------------|
| 1. Pan Grzegorz Jankowski | - przewodniczący Komisji Zdrowia        |
| 2. Pan Paweł Rychlik      | - z-ca przewodniczącego Komisji Zdrowia |
| 3. Pan Leszek Bak         | - członek                               |
| 4. Pan Jakub Jurdziński   | - członek                               |
| 5. Pan Józef Kowal        | - członek                               |

### ***Ponadto w posiedzeniu udział brali:***

- |                          |                                                                           |
|--------------------------|---------------------------------------------------------------------------|
| 1. Pan Wojciech Panek    | - p.o. z-cy naczelnika Wydziału Ogólnego Starostwa Powiatowego w Wieluniu |
| 2. Pan Mirosław Janicki  | - naczelnik Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu                         |
| 3. Pan Waldemar Brząkała | - Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu               |
| 4. Pan Andrzej Chowis    | - sekretarz powiatu                                                       |

*Lista obecności radnych oraz gości obecnych na posiedzeniu Komisji stanowi załącznik do protokołu.*

### **Proponowany porządek posiedzenia:**

1. Otwarcie XVI posiedzenia Komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XV posiedzenia Komisji.
5. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu o stanie bezpieczeństwa i ochronie przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu wieluńskiego za 2015 r.
6. Sprawozdanie Komendanta Powiatowej Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz skuteczności działania Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu w 2015 r.
7. Sprawozdanie z realizacji Zintegrowanej Strategii Rozwoju Powiatu Wieluńskiego na lata 2014-2020 za rok 2014 i 2015.
8. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.
9. Zamknięcie XVI posiedzenia Komisji.

#### **Pkt 1**

##### Otwarcie XVI posiedzenia Komisji.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** otworzył XVI posiedzenie Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu. Powitał wszystkich członków komisji oraz gości przybyłych na posiedzenie.

#### **Pkt 2**

##### Stwierdzenie prawomocności obrad.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** stwierdził, że obrady są prawomocne, bowiem na 5 członków komisji obecnych jest 4.

#### **Pkt 3**

##### Przyjęcie porządku obrad.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do porządku obrad? Nikt się nie zgłosił. Zapytał, kto jest za przyjęciem porządku?

*Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) przyjęła proponowany porządek obrad (głosowało 4 członków Komisji).*

#### **Pkt 4**

##### Przyjęcie protokołu z XV posiedzenia Komisji.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** poinformował, że był wyłożony do wglądu protokół z XV posiedzenia komisji. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu? *Nikt się nie zgłosił.* Zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z XV posiedzenia Komisji?

*Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) przyjęła protokół z XV posiedzenia Komisji (głosowało 4 członków Komisji).*

*Na salę obrad wszedł radny Paweł Rychlik. Komisja obraduje w składzie 5 osobowym.*

#### **Pkt 5**

##### Informacja Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu o stanie bezpieczeństwa i ochronie przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu wieluńskiego za 2015 r.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** udzielił głosu panu komendantowi.

**Pan Waldemar Brząkała – Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu** omówił przedmiotową informację.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie? Udzielił głosu radnemu Kowalowi.

**Radny Józef Kowal – członek Komisji** przekazał, że ostatnio był na spotkaniu OSP w Sieńcu, ponieważ jest członkiem zarządu i okazało się, że pojawił się problem, o którym informował komendant, że obecnie jest tak, że są przeprowadzane tylko

4 szkolenia podstawowe na cały powiat. Oznacza to, że jak przychodzą nowi strażacy, to oni nie mogą jechać do akcji, ponieważ nie mają tego podstawowego szkolenia.

**Pan Waldemar Brząkała – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu** wyjaśnił, że w tym roku wchodzi nowy system szkolenia podstawowego członków Ochotniczych Straży Pożarnych i to warunkuje udział tych ludzi w akcji. Dodał, że to jest wzgląd na ich bezpieczeństwo. Zaznaczył, że to nie oznacza, że ci ludzie nie mają prawa działać przy usuwaniu pożarów, czy innych zdarzeń. Poinformował, że dlatego są tylko 4 te szkolenia, ponieważ pełny zakres tych szkoleń według nowych zasad obejmuje szkolenie w tzw. komorze rozgorzeniowej, w komorze dymowej, a te urządzenia znajdują się w Wojewódzkim Ośrodku Szkoleniowym Państwowej Straży Pożarnej w Sieradzu. W pierwszej kolejności korzystają z tych szkoleń członkowie Ochotniczych Straży Pożarnych należących do krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego. Podkreślił, że ustawa o Państwowej Straży Pożarnej dopuszcza udział ludzi przy gaszeniu, czyli odstępianie od zasad uznanych za powszechnie za bezpieczne. Robione jest to jednak na własną odpowiedzialność.

**Radny Józef Kowal – członek Komisji** przekazał, że często jest tak, że ludzie, którzy mają uprawnienia są w pracy i okazuje się, że nie ma kto jechać do akcji, bo osoby bez szkolenia nie mogą wsiąść do samochodu jadącego do akcji.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** podkreślił, że do akcji w imię wyższych wartości jest możliwość wyjazdu przez inne osoby, jeżeli kogoś nie ma.

**Pan Waldemar Brząkała – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu** nawiązał do przeszkolenia strażaków pod kątem ratownictwa medycznego i poinformował, że w Komendzie jest przeszkolonych 100% strażaków. Dodał, że strażacy ochotnicy, którzy nie posiadają takiego szkolenia też mogą udzielać pomocy, ponieważ niekiedy nawet ułożenie poszkodowanego w pozycji bezpiecznej może pomóc tej osobie, a nawet uratować przed uduszeniem.

**Radny Józef Kowal – członek Komisji** zapytał, czy nie można gdzieś interweniować o przywrócenie tych szkoleń?

**Pan Waldemar Brząkała – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu** powiedział, że w tym czasie takie jest obowiązujące szkolenie. Dodał, że te osoby, które wcześniej przechodziły to szkolenie też mogą jechać, bo dla nich było takie szkolenie uzupełniające. Zaznaczył, że jeżeli będą zgłoszenia komendantów OSP, to będzie się starał, aby te osoby zostały skierowane.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** udzielił głosu radnemu Jurdzińskiemu.

**Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji** podziękował za to, że może czuć się bezpiecznie, jako mieszkaniec powiatu. Zapytał, ilu zawodowych strażaków jest zawsze na dyżurze?

**Pan Waldemar Brząkała – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu** poinformował, że strażacy pracują w systemie zmianowym. Na dyżurze jest 9 strażaków gotowych do wyjazdu plus 10 osoba to jest oficer dyżurny, czyli osoba, która przyjmuje zgłoszenia i kieruje siły, i środki do akcji. Zaznaczył, że zawsze do pomocy jest cała rzesza strażaków ochotników.

**Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji** zapytał, czy pan komendant uważa, że to jest wystarczająca ilość osób?

**Pan Waldemar Brząkała – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu** odpowiedział, że nie, ponieważ przyjmuje się, że powinno być o 1 etat więcej. Zauważył, że jest to jednak związane ze sprawami finansowymi. Podkreślił, że na przestrzeni ostatnich lat zwiększono stan już o kilka etatów.

**Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji** zauważył, że z informacji wynika, że w roku 2015 były 42 fałszywe alarmy, czy straż wyjeżdża do każdego zgłoszenia?

**Pan Waldemar Brząkała – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu** powiedział, że fałszywych alarmów jest coraz więcej, ale to idzie w parze z podniesieniem świadomości ludzi. Podkreślił, że fałszywe alarmy dzielą się na złośliwe i w dobrej wierze. Zaznaczył, że zdecydowana większość tych alarmów to są alarmy w dobrej wierze. Często są to zgłoszenia o wyczuwalnym zapachu gazu na klatkach schodowych, albo jak ktoś widzi duży dym. Przekazał, że strażacy wyjeżdżają do każdej akcji, ponieważ każde wezwanie może się okazać prawdziwe.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** zapytał, czy pan komendant dysponuje takimi danymi, czy w strażach OSP ilość strażaków ochotników się zwiększa, czy zmniejsza?

**Pan Waldemar Brząkała – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu** powiedział, że z obserwacji wynika, że jest to na stałym poziomie.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** zapytał, jak jest z ubezpieczeniem strażaków ochotników, ponieważ z tego, co wie, to wozy strażackie są ubezpieczane przez gminy.

**Pan Waldemar Brząkała – Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu** poinformował, że strażaków ochotników również ubezpieczają gminy.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** podziękował za obecność i podkreślił, że również czuje się bezpiecznie mając taką straż na swoim terenie. Zaznaczył, że jest dumy z osiągnięć strażaków i podkreślił fakt uczestnictwa strażaków w akcji krwiodawstwa, co należy podkreślić, ponieważ wieluńscy strażacy są w czołówce Województwa Łódzkiego, jeżeli chodzi o oddawanie krwi. Zarządził głosowanie nad przyjęciem informacji.

*Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) przyjęła informację Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wieluniu o stanie bezpieczeństwa i ochronie przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych powiatu wieluńskiego za 2015 r. (głosowało 5 członków Komisji).*

*Informacja w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu.*

#### **Pkt 6**

#### **Sprawozdanie Komendanta Powiatowej Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz skuteczności działania Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu w 2015 r.**

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** udzielił głosu panu naczelnikowi Jankickiemu.

**Pan Mirosław Janicki – naczelnik Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu** omówił przedmiotową informację.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** udzielił głosu radnemu Kowalowi.

**Radny Józef Kowal – członek Komisji** odniósł się do otrzymania orderów od Ministra przez dwóch policjantów i stwierdził, że taka informacja powinna być zawarta w sprawozdaniu.

**Pan Mirosław Janicki – naczelnik Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu** przekazał, że te odznaczenia zostały wręczone w 2016 roku. Natomiast zdarzenie za które otrzymali te medale miało miejsce w 2015 roku.

**Radny Paweł Rychlik – z-ca Przewodniczącego Komisji** zapytał, czy jest to problem wykrzywności i walkę z dopalaczami.

**Pan Mirosław Janicki – naczelnik Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu** przekazał, że jeżeli chodzi o dopalacze, to podobnie, jak narkotyki policja działa dwutorowo, czyli głównie jest to profilaktyka, ponieważ młodzież nie ma świadomości, co może spowodować zażycie środka odurzającego czy dopalaczy. Następnie doniósł się do zmiany przepisów, które policja musi realizować.

**Radny Paweł Rychlik – z-ca Przewodniczącego Komisji** zapytał o ilość takich przypadków. Zapytał o kiedyś istniejący sklep z dopalaczami na ul. Kaliskiej.

**Pan Mirosław Janicki – naczelnik Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu** przekazał, że ten sklep nie istnieje już od kilku lat. Poinformował, że jeżeli chodzi o narkotyki, czy dopalacze, to najczęściej o tym informuje szpital i jeżeli został zażyty środek niedozwolony to są wyciągane konsekwencje i podejmowane stosowne działania. Dodał, że w 2015 roku policja nie odnotowała zdarzeń rozprowadzania. Zaznaczył, że na terenie powiatu najczęściej można się spotkać z zażywaniem lub posiadaniem narkotyków.

**Radny Paweł Rychlik – z-ca Przewodniczącego Komisji** powiedział, że on zauważa, że w osiedlowych sklepach są ogólnodostępne tzw. „lufki” i to ewidentnie jest wykorzystywane w wiadomym celu. Zauważył, że ten problem jest również widoczny w wieluńskim parku.

**Pan Mirosław Janicki – naczelnik Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu** odpowiedział, że policja zwiększy kontrole w parku przy starostwie. Stwierdził, że najwięcej tych zagrożeń występuje w piątce, ponieważ są sklepy całonocne oraz jest w okolicy dyskoteka.

**Radny Paweł Rychlik – z-ca Przewodniczącego Komisji** stwierdził, że podobne problemy są na Starych Sadach, czy osiedlu Wyszyńskiego. Zapytał, czy policja może wejść na dyskotekę, jeżeli ma sygnał, że ktoś rozprowadza narkotyki?

**Pan Mirosław Janicki – naczelnik Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu** przekazał, że jeżeli chodzi o przeszukanie osoby, czy miejsca, to muszą być jakieś przesłanki ku temu. Natomiast jeżeli policjant bezpośrednio zobaczy, że osoba zachowuje się podejrzanie i jeśli zostanie coś ujawnione, to są podejmowane te czynności. Przekazał, że jeżeli radni widzą lub wiedzą o tym, że coś się dzieje, to prosi, aby zadzwonić na numer 997.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** odniósł się do stworzenia mapy zagrożeń na terenie powiatu wieluńskiego. Udzielił głosu radnemu Jurdzińskiemu.

**Radny Jakub Jurdziński – członek Komisji** zapytał, czy znaki poziome, aby były skuteczne, to muszą być namalowane białą farbą, czy mogą być wybrukowane innym kolorem kostki? Chodzi mu konkretnie o parkingi przy marketach i złe parkowanie klientów, którzy zostawiają auta w różnych miejscach, czeto blokując innych kierowców. Zauważył, że jest to uciążliwa sprawa, bo jest utrudniony przejazd.

**Pan Mirosław Janicki – naczelnik Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu** zauważył, że jest to parking wewnętrzny i władze publiczne, które są zarządcami dróg mają w to mniejszą ingerencję. Przyjął tą uwagę i przekaże tę sprawę przedstawicielowi policji w komisji bezpieczeństwa i następnie może zostaną wystosowane jakieś pisma do zarządców tych obiektów.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** zapytał, czy ktoś jeszcze ma pytania w tym punkcie? Nikt się nie zgłosił. Podziękował za przedstawienie materiału. Nawiązał do tego, że policja nie ma możliwości poprawy statystyk, jeżeli chodzi o ilość wypadków, ponieważ nie ma na to wpływu. Podał przykład kierowców wymuszających pierwszeństwo. W dalszej części nawiązał do oznaczeń drogi na skrzyżowaniu w Konopnicy i dodał, że chciano, aby tam powstało rondo. Zaznaczył, że oznakowanie jest tam bardzo dobre, ale i tak dochodzi tam do wymuszeń. Podkreślił, że wieluńska policja jest w czołówce, jeżeli chodzi o wszystkie jednostki powiatowe policji z terenu województwa łódzkiego. Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania.

*Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) przyjęła sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz skuteczności działania Komendy Powiatowej Policji w Wieluniu w 2015 r. (głosowało 5 członków Komisji).*

*Sprawozdanie w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu.*

## **Pkt 7**

Sprawozdanie z realizacji Zintegrowanej Strategii Rozwoju Powiatu Wieluńskiego na lata 2014-2020 za rok 2014 i 2015.



**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** udzielił głosu panu sekretarzowi.

**Pan Andrzej Chowis – sekretarz powiatu** omówił przedmiotowe sprawozdanie.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** zapytał, czy ktoś chciałaby zabrać głos w tym punkcie? Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

*Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) przyjęła sprawozdanie z realizacji Zintegrowanej Strategii Rozwoju Powiatu Wieluńskiego na lata 2014-2020 za rok 2014 i 2015 (głosowało 5 członków Komisji).*

*Sprawozdanie w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu.*

#### **Pkt 8**

#### **Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.**

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** odniósł się do artykułu, który ukazał się w jednej z gazet, a dotyczył konieczności zapłacenia przez szpital ubezpieczenia i renty tytułem błędu lekarskiego. Zauważył, że komisja uczestniczyła w piątek w spotkaniu w szpitalu i zapytał, czy pozostali członkowie komisji widzą potrzebę wystosowania oficjalnego pisma do pani dyrektor SP ZOZ w Wieluniu w tej sprawie?

**Radny Paweł Rychlik – z-ca Przewodniczącego Komisji** zauważył, że pani dyrektor nie poinformowała członków komisji o tym zdarzeniu podczas ich wizyty w szpitalu, a to radni sami musieli ją o to zapytać.

*Na XVI posiedzeniu Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu, która odbyła się w dniu 30 marca 2016 r. Komisja jednogłośnie przy 5 głosach „za” przyjęła wniosek w sprawie przygotowania pisma do pani Bożeny Łaz Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu z zapytaniem:*

*- na jakim etapie w chwili obecnej jest sprawa ugody pomiędzy szpitalem, a Państwem ..... dotycząca konieczności zapłacenia przez szpital odszkodowania i renty tytułem błędu lekarskiego i jaka jest to łączna kwota? Jaką część tej kwoty ponosi ubezpieczyciel, a jaką szpital?*

*- kto podjął personalnie decyzję o przystąpieniu do ugody i czym się kierował?*

- jaka była opinia prawna w powyższej sprawie i czy była ona korzystna dla szpitala (kto sporządził tą opinię) ?
- dlaczego lekarze nie bronili stanowiska szpitala, jakie działania w związku z tym podjęła Pani Dyrektor?
- jak obecnie wygląda sytuacja kadrowa na Oddziale Ginekologiczno-Położniczym SP ZOZ w Wieluniu, czy jest zapewniona obsada etatowa i dyżurowa?
- czy na przestrzeni ostatnich 5 lat na terenie szpitala zaistniały inne przypadki błędów lekarskich i jakie kwoty zostały wypłacone z tytułu ubezpieczenia, jakie koszty poniósł szpital i czy w związku z tym została podwyższona przez ubezpieczyciela kwota składki ubezpieczeniowej?
- ile statystycznie takich błędów lekarskich zostało popełnionych w SP ZOZ w Wieluniu w poszczególnych latach na ogólną liczbę porodów rocznie?
- jakie konsekwencje zostały wyciągnięte w stosunku do lekarzy, którzy dopuścili się błędu lekarskiego dotyczącego dziecka Państwa .....?
- czy obecnie toczą się inne postępowania dotyczące błędów lekarskich lub inne w szpitalu i na jakim są etapie?
- jakie są możliwości prawne dochodzenia roszczeń finansowych od tych lekarzy? (głosowało 5 członków Komisji).

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** stwierdził, że w momencie, kiedy komisja będzie już dysponowała tą wiedzą, to następnym krokiem będzie wnioskowanie do przewodniczącego Rady Powiatu w Wieluniu, aby umieścił taki punkt w porządku obrad sesji w miesiącu kwietniu lub maju.

#### **Pkt 9**

#### Zamknięcie XVI posiedzenia Komisji.

**Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji** zamknął XVI posiedzenie komisji. Podziękował wszystkim za przybycie.

Protokołowała  
*Paulina Bednik*  
 Paulina Bednik

**PRZEWODNICZĄCY**  
 Komisji Zdrowia  
 i Opieki Społecznej i Aktywizacji  
 Rynku Pracy  
*Grzegorz Jankowski*